
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5年下第 1回例題         テキストは四谷大塚でお買い求めください。  中学受験のヘクトパスカル    その 7 

 

2人が使ったりもらったりする前後の 2人の和や差が一定でない問題は 

比例式をつくって考えます。 

 

 はじめの姉の所持金を③円， 

妹の所持金を①円 

とすると， 

姉は 400円使った 

    ③－４00 （円）・・・ア 

妹は 700円もらった 

    ①＋700 （円）・・・イ 

 

   ア：イは 4:3 なので， 

    （③－４00）：（①＋700）＝4:3 

 

     

 （③－４00）×3＝（①＋700）×4 

     

      9 － 1200 = 4 ＋ 2800 

 

外項の積 = 内項の積 

分配法則 

 

 

1200円 

2800円 
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4000円 

左の図より， 

⑤が 4000円にあたるので， 

①は(4000÷5=)800円 

姉の所持金は③円なので， 

  800×3＝2400円 

2400円 


